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Beim NÖ Familienskitag wird die Piste zum Fest

Der Niederösterreichische Familienskitag lockte am Samstag bei tief winterlichem Wetter wieder tausende große und kleine Wintersportbegeisterte in sieben niederösterreichische Skigebiete.

(St. Pölten, 23.1.2016) Inzwischen hat er schon Tradition, der Niederösterreichische Familienskitag. Jahr für Jahr lassen es sich Familien aus dem ganzen Land nicht nehmen, einen Ausflug in die teilnehmenden Skiregionen zu unternehmen. Am 23. Jänner konnten Familien mit dem Niederösterreichischen Familienpass in sieben niederösterreichischen Skigebieten einen Rabatt von 50% auf den regulären Tageskartentarif genießen. Die Initiative der Landesrätinnen Mag.a Barbara Schwarz und Dr.in Petra Bohuslav lockte auch heuer ein großes Publikum. Rund 2000 große und kleine Wintersportbegeisterte kamen nach Annaberg, wo der Tag von einem abwechslungsreichen Programm der NÖ Familienland GmbH umrahmt wurde. „Hier wird für jedes Alter etwas Passendes geboten. Den Niederösterreichischen Familienskitagen gelingt es verlässlich, einen leistbaren und vergnüglichen Tag im Schnee für die ganze Familie zu organisieren“, überzeugte sich Familienlandesrätin Schwarz persönlich vom Andrang in Annaberg.

Unterhaltung für jedes Alter

Die Kleinsten waren unter der Anleitung von erfahrenen Freizeitpädagoginnen bei Schwungtuchspielen und professionellem Kinderschminken bestens unterhalten. Durch die erstmalige Kooperation mit der SNOW FUN Academy Niederösterreich konnten etwas erfahrenere und abenteuerlustige junge Pistenhelden ihr Können unter Beweis stellen. Mit Riesentorlauftraining, Geschwindigkeitsmessungen und Übungen zur Bremskontrolle, Probeskikursen für all jene, die Ski bereits parallel steuern können, und beim Erlernen von Jumps und Slides war auch bei geübten Wintersportbegeisterten keine Zeit für Langeweile.

Familienskirennen als Höhepunkt mit zahlreichen attraktiven Preisen

Den Höhepunkt des Tages bildete das Familienskirennen, bei dem auf die sechs bestplatzierten Familien großzügige Preise warteten. Überreicht wurden sie feierlich von Familienlandesrätin Maga Barbara Schwarz, die sich erfreut zeigte über die inzwischen zur Tradition gewordenen Familienskitage: „Ich gratuliere allen am Rennen teilnehmenden Familien. Es ist schön, wenn Sport an der frischen Luft und Zeit mit der Familie auf diese Art kombiniert werden. Von so einem Erlebnis können Familien lange zehren.“ Die Preise ließen sich sehen. Als Hauptpreise wartete eine JUFA Annaberg Bergerlebnis-Resort-Übernachtung für die ganze Familie, Familienskikarten, Privatskistunden, Niederösterreich-CARDs und attraktive Spielepakete. Doch natürlich ging keine der am Skirennen teilgenommenen Familien leer aus. 

Wer am 23. Jänner keine Zeit hatte, beim Familienskitag dabei zu sein, bekommt am 6. März noch einmal die Gelegenheit dazu. Rahmenprogramm wird auch am Königsberg in Hollenstein an der Ybbs geboten. Folgende vierzehn weitere Skigebiete bieten ebenfalls 50% Ermäßigung auf Tageskarten für Familien, die den Niederösterreichischen Familienpass besitzen:

Mostviertel 

· Maiszinkenlift, Lunz am See

· Turmkogellifte, Puchenstuben

· Hochbärneck, St. Anton an der Jeßnitz

· Schilifte Kalte Kuchl, Rohr im Gebirge

· Riesenlehen-Lift, St. Georgen am Reith

Wiener Alpen in Niederösterreich 

· Simas-Lifte, Aspangberg-St. Peter 

· Arabichl-Schilift, Kirchberg am Wechsel

· Furtnerlifte, Rohr im Gebirge

· Naturschneeparadies Unterberg, Pernitz

· Schilifte Feistritzsattel, Trattenbach

Waldviertel  

· Arralifte, Harmanschlag

· Aichelberglifte, Karlstift

· JAUerling, Maria Laach

· Schidorf Kirchbach, Rappottenstein

(Schluss)


Rückfragen an: Mag.a Michaela Kienberger, 02742 9005 13380, Michaela.Kienberger@noel.gv.at

