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Hurra, die Ferien sind da

NÖ Familienland schafft im Rahmen der Ferienbetreuung 3000 Betreuungsplätze in ganz Niederösterreich

Während die Kinder freudig auf die Ferienzeit warten, werden Familien vor große Herausforderungen gestellt. Neun Ferienwochen der Kinder stehen je fünf Urlaubswochen gegenüber. Da Großfamilien mit drei Generationen unter einem Dach zur Ausnahme werden braucht es Unterstützung des Landes Niederösterreich für die Ferienbetreuung.

„Der Wandel der Zeit bringt neue Herausforderungen mit sich und die Aufgabe der Politik ist es, diesen Wandel in der Gesellschaft zu erkennen und Angebote zu machen. In vielen Gemeinden in Niederösterreich wird auch in diesem Sommer wieder eine Ferienbetreuung angeboten, bei der die Familien individuelle Betreuungsangebote vorfinden“, so Familienlandesrätin Barbara Schwarz zur Situation der Ferienbetreuung in Niederösterreich.

 „Die NÖ Familienland GmbH unterstützt 50 Gemeinden und schafft so mehr als 3.000 Ferienbetreuungsplätze für unsere Kinder in Niederösterreich. Bei einem Spielefest am Landhausboulevard sind wir gemeinsam in die Ferien gestartet“, freut sich Barbara Trettler, Geschäftsführerin der NÖ Familienland GmbH.

 „Es bedarf individueller Lösungen für die Probleme unserer Familien und unterstützende Angebote, jedoch keine Vorschreibungen oder gar Zwang, wenn es um Ferien- oder Nachmittagsbetreuung in der Schule geht“, so Schwarz. „Das Land Niederösterreich reicht unseren Familien die Hand, denn die heutigen Kinder sind die Säulen unserer Gesellschaft.“
Ferienbetreuungsgruppen aus ganz Niederösterreich bewältigten Geschicklichkeits- und Actionaufgaben und freuten sich über den spielreichen Start in die Sommerferien. So galt es unter dem Motto „sportliches Abenteuer“ knifflige und sportliche Aufgaben zu lösen – Bewegung, Sport und Spiel am Landhausboulevard!
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