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Pressemitteilung

Schulische Nachmittagsbetreuung Wolfsbach freut sich über Besuch von Bildungslandesrätin Schwarz

Mit dem angelaufenen Schuljahr 2016/17 startete in Niederösterreich neben der Schule auch wieder die Schulische Nachmittagsbetreuung, von der sich Landesrätin Schwarz in Wolfsbach ein Bild machte.

An allen niederösterreichischen Standorten der Schulischen Nachmittagsbetreuung ging mit dem Schulstart auch die Arbeit der Freizeitpädagoginnen und Freizeitpädagogen wieder los, wobei viele Gemeinden auch abseits der Schule Ferienbetreuung angeboten haben. Landesrätin Mag.a Barbara Schwarz nahm die Zeit rund um den Schulbeginn als willkommenen Anlass und besuchte kürzlich die Schulische Nachmittagsbetreuung in Wolfsbach. „Unsere Freizeitpädagoginnen und Freizeitpädagogen sind unverzichtbar für alle Eltern, die bei der Vereinbarkeit von Familie und Beruf auf pädagogisch hochwertige und lokale Nachmittagsbetreuung am Schulstandort vertrauen. An bereits 431 Standorten in Niederösterreich steht schulische Tagesbetreuung zur Verfügung und es freut mich immer wieder, mich bei Besuchen vor Ort zu überzeugen, welches Engagement hier an den Tag gelegt wird. Denn nur wenn die Kinder auch gerne am Nachmittag in der Schule bleiben, können die Eltern ohne Sorgen ihren beruflichen Verpflichtungen nachgehen“, betonte die Landesrätin bei ihrem Besuch.

Spiele für die Kinder nebst pädagogischem Austausch

Der Besuch diente auch zum pädagogischen Austausch sowie zur Erörterung aktueller Entwicklungen im Bildungsbereich zwischen Landesrätin Mag.a Barbara Schwarz, Bürgermeister Josef Sturm, Vizebürgermeister und Stiftsgymnasiumsdirektor Mag. Josef Wagner, Gemeinderat Karl Schadauer, der neuen Freizeitpädagogin Inge Kammerhofer BEd, der Direktorin der NMS Roswitha Pollhammer und der Volksschuldirektorin OSR Veronika Schmelzer. 

Für die Kinder aus Wolfsbach hatte die Landesrätin ein Spielepaket mitgebracht, das in ihrer Schulischen Nachmittagsbetreuung garantiert bestens zum Einsatz kommen wird.

(Schluss)

Rückfragen an: Veronika Berger, Bakk. Phil., veronika.berger@noel.gv.at, 02742/9005-13513.

Allgemeines zur NÖ Familienland GmbH
Die NÖ Familienland GmbH wurde 2013 auf Initiative von Familienlandesrätin Mag.a Barbara Schwarz gegründet und 2014 als Kompetenzzentrum für Familienarbeit in Niederösterreich eröffnet. Unseren Aktivitäten liegt ein Familienbegriff zu Grunde, der Familien in ihrer Pluralität und als ein Netz aus Mitgliedern aller Generationen begreift – verbunden durch die Bereitschaft, langfristig füreinander Verantwortung zu übernehmen. 

Familienarbeit steht in Niederösterreich seit jeher im Mittelpunkt. Und wenn es um ganz konkrete Maßnahmen geht, ist gerade Niederösterreich seit vielen Jahren richtungsweisend in Österreich. 

Ziel der NÖ Familienland GmbH ist die Unterstützung von Familien, Gemeinden und Institutionen in den Bereichen

· der Kinderbetreuung

· der Entwicklung, Erziehung und Bildung von Kindern und Jugendlichen

· der Gesundheits- und Bewegungsförderung von Kindern und Jugendlichen

· der Vereinbarkeit von Familie und Beruf

· der Entwicklung von ganzheitlichen und nachhaltigen Konzepten zur Unterstützung von Familien

· des Zusammenwirkens der Generationen

· des Abbauens von Barrieren

· sowie die Aus- und Fortbildung aller in diesen Bereichen tätigen Personen

Ein wichtiger Aufgabenbereich widmet sich dem Blick in die Zukunft. Mit der Denkwerkstatt Familie möchten wir neue Fragen zu altbekannten und aktuellen Themen stellen. Ziel ist es, im Dialog mit den Menschen Antworten und Ansätze zu finden, um zukunftsweisende Konzepte entwickeln zu können und brauchbare Projekte zu realisieren, die im Leben der Familien ankommen. Diese Ziele sollen partei- und konfessionsübergreifend verwirklicht werden.
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